



十人用手机  
八个是移动

入移动欢乐家庭网 享受2000分钟免费通话

网大才是真实惠 济宁移动500万客户 90%以上电话是打给移动客户的



今后住院患者索要病历无需再提申请

# 出院可即时拿到病历复印件

**本报济宁6月13日讯(记者 曾现金)** 13日,6岁的张宏巍做着出院前的准备。当天下午,她的父母从金乡县人民医院拿到住院病历的复印件。今后济宁患者索要病历不再需要申请,济宁市的医疗机构将主动为患者或家属免费提供复印病历。目前,金乡县人民医院、济宁市第二人民医院已经率先试点推行病历公开。

金乡县胡集镇的张宏巍因为右手食指骨折住进金乡县人民医院,经过治疗,她已经具备出院的条件。13日下午,她的父母开始收拾东西,准备出院。医院小儿外科主治医师杜宗宾已经准备好张宏巍住院的病历,并在病历的相关位置签了自己的名字。办理完结算手续,她的父母顺利拿到孩子的住院病历复印件。

“孩子在学校参加人身意外险,到保险公司报销时,需要提供孩子的住院病历。”张宏巍的爸爸说,如果在4月份,孩子出院一周后,才能拿到孩子住院病历的复印件。不仅如此,如果需要住院病历复印件,需要提前向医院提出申

请,然后才能拿到住院病历复印件。实行病历公开后,在出院当天就能拿到住院病历复印件。给孩子报销时,就不需要再跑冤枉腿。

“原来书写的病历可能有一些错别字,即使有错别字,还有修改的机会。”杜宗宾说,实施病历公开后,修改错别字的机会没有了,这种制度直接倒逼医生提高医疗服务质量和医疗服务水平。不然,病历中出现错误就没有改正的时间了。

金乡县人民医院党委书记肖玉振介绍,医院从5月1日起试点推行病历公开措施,截止到6月5日,全院出院病人4580人,医院为患者提供病历复印1924份,复印比例达到42%。患者在转院治疗、商业保险医疗报销、异地报销时,需要提供住院病历复印件。实施这种制度,让患者少跑了冤枉腿,这是医疗机构实施的便民、惠民措施的内容之一。

“卫生部有相关规定,根据患者申请,患者出院一周后,才能拿到住院病历复印件。”济宁市卫生局副局长鲁先灵表示,其间,医生可

以对病历错误进行完善和修改。实施病历公开措施,这实际上是一种倒逼机制,倒逼医院提高医疗服务质量和水平。这样做的目的,实际上也是医院为自身加压,也是让患者明明白白看病。

鲁先灵介绍,目前,金乡人民医院、济宁市第二人民医院已经率先试点推行病历公开。7月份,在对试点单位评估的基础上,全市二级及以上医院将陆续推行病历公开。

延伸阅读>>>

## 病历复印件

### 含住院时各详细名目

13日下午,杜宗宾在张宏巍住院病历首页上签名,张宏巍的其他病历也准备齐全了。结算完医疗费用,她的父母顺利领到住院病历复印件。

“实施病历公开,我们的工作量没增加多少,但是书写病历的时间更加紧张了。”杜宗宾介绍,如



杜宗宾在为张宏巍准备病历。本报记者 曾现金 摄

果没有按时书写病历,软件系统将自动报警,并且不能书写随后的病历。与此同时,如果工作节奏跟不上,患者就不能及时拿到住院病历。

肖玉振介绍,病历的复印件包括住院病历首页、入院记录、医嘱单、手术记录单、病历报告等,患者住院期间,所用的药品、医疗器械

等都有详细的名目,达到让患者明明白白看病的目的。

鲁先灵表示,医院由被动公开病历向主动公开病历转变,让医院的服务质量透明化,这种措施倒逼医院进一步提升医疗服务水平和医疗质量安全。这也是深化医改、推行便民、利民的一种措施。

本报记者 曾现金

# “考完啦,我要好好睡一觉”

中考昨日结束,老师提醒考生放松应适当



▶ 考完啦,几位考生握手相祝。本报记者 黄广华 摄

**本报济宁6月13日讯** 13日上午11时,随着最后一科英语考试结束铃声的响起,济宁市2012年中考也划上了圆满的句号。“先回家睡个好觉,然后好好放松一下。”面对记者考完试最想干什么的提问,很多考生这样回答,旁边的家长也表示中考这几天孩子确实很辛苦,应该好好休息一下。

离考试结束还有十多分钟,济宁一中考点门口,很多家长已经等候在校门口。有两位女士引起了记者的注意,她们一个抱着鲜花,一个抱着卡通兔子的毛绒玩具。程女士告诉记者,她们是考生的姑姑,由于孩子父母临时有事不能来接孩子,所以她们就过来了。“孩子考试这几天一直很紧张,晚上

看书也看得很晚。”程女士告诉记者,考完试以后前两个月一定要让孩子好好休息一下,最后半个月再预习下高中课程。记者在育才中学考点看到,考完试的考生大多表情轻松,如释重负,许多考生一走出考场就马上呼朋唤友,相约一起去吃饭庆祝。针对不少考生考完试后便开始“疯狂”放松,育才中学的一位刘老师提醒考生要注意安全,这个时期,由于过度放松,往往容易造成意外。假期里,考生可以选择一些较安全有意义的娱乐活动,比如和家长一起去近郊玩玩,和同学一起打打球,锻炼身体等。很多考生喜欢在假期上网、看电视,但一定要有节制,防止产生网瘾。

## ◎现场花絮◎

### 为了孩子,家里两年没看电视

“只要孩子在家,我们就没有开过电视,主要是怕影响孩子学习。”家住汽车北站附近的张先生告诉记者。为了孩子能够安心做作业,从2010年开始开始张先生坚持不看电视,至今已经两年了。

13日上午,记者来到济宁一中太白校区考点外,几名家长站在树荫下正在聊天。当听到张先生说自己已经两年没有看过电视时,旁边的几位家长都惊讶得张大了嘴巴。“现在电视节目也不适合孩子看,都是一些官斗戏、言情戏。”谈到当下的电视节目,张先生显得很不满。

“孩子回到家做完作业后,就出去锻炼身体,跑步、打球什么的。”张先生觉得这些体育活动对孩子的成长会更有益。

### 中考最后一天,传单投“疯了”

13日上午是济宁市中考最后一门英语的考试。与前两日相比,发传单的工作人员数量却增加了好几倍。

在中考临近结束的最后一天,大量的商家颇有“孤注一掷”的劲头,派出了大量的工作人员散发传单,内容几乎都是关于暑期预科班培训。

11点多,考试终于结束。大批的考生开始走出考场。挤在门外最先迎接

考生的不是家长,而是发传单的人员,送到考生手中的不是欢迎他们凯旋的献花,而是欢迎他们报名的传单。看到有出来的考生,他们就纷纷塞到考生的怀里,有的考生由于拿不了,传单都掉到了地上,不一会校门口遍地都是各种广告传单。

记者来到一名手捧十几张传单的考生面前,当问起这些传单的时候,他表示:“学了四年了终于有个轻松点的假期了,谁还想到这些辅导班啊!第一天考完的时候,我妈就给我带回家好几张预科班的广告,烦都烦死了。”刚走出一中校门的小王也对传单很反感,说“头都大了。”

本报记者 黄广华 见习记者 汪泷 路帅

## 汽车广场

**SUNRAY 星锐** 品质驱动价值 QUALITY DRIVING VALUE

**JAC**

经营3-17座多功能商务车

济宁星锐汽车销售服务有限公司

地址: 济宁市金宇路51-1号 电话: 0537-2359111 销售热线: 15106771999

汽车广场订版电话:

0537-2366539

2366549